

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 265 (7022). | Суббота, 11 ноября 1950 года. | Цена 20 коп.

Большие успехи, достигнутые нашей страной за послевоенное время, являются результатом героического труда советских людей и правильной политики коммунистической партии.

Да здравствует великая партия ЛЕНИНА-СТАЛИНА—вдохновитель и организатор побед коммунизма!

Быстро и высококачественно ремонтировать тракторы

Советское колхозное крестьянство в истекшем сельскохозяйственном году добилось крупных успехов и внесло свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране. Оценивая достижения социалистического земледелия, товарищ Булганин на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года в докладе о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил:

«Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В текущем году валовой урожай зерновых культур составит 7 миллиардов 600 миллионов пудов и превысит уровень довоенного 1940 года на 300 с лишним миллионов пудов».

Работники МТС Кузбасса внесли немалый вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства. Сотни тракторных бригад выполнили план тракторных работ в сроки, установленные договорами МТС с колхозами. Выработка на 15-сильный трактор в истекшем году составила 434 гектара, а на 15-футовый комбайн — 308 гектаров.

Успехи сельского хозяйства, достигнутые в 1950 году, стали возможны благодаря последовательному вниманию и заботам большевистской партии и Советского правительства о техническом вооружении социалистического земледелия и животноводства.

Непрерывный рост технической вооруженности сельского хозяйства со всей настоятельностью ставит перед механизаторами — трактористами и комбайнерами — боевые и неотложные задачи: овладеть в совершенстве мастерством управления машинами, быстро и высококачественно подготовить тракторы и прицепной инвентарь к новому сельскохозяйственному году.

В передовых коллективах машинно-тракторных станций области развернулось социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин. Механизаторы Кузнецкой МТС, перевыполнив план тракторных работ и комбайновой уборки, своевременно и организованно приступили к ремонту тракторного парка. На 5 ноября план ремонтных работ четвертого квартала здесь выполнен на 25 процентов. Справился с ходом ремонта тракторов также Арлюкская и Усть-Сертинская машинно-тракторные станции.

Партийные организации этих МТС с первых дней ремонта тракторов взяли под свой неослабный контроль выполнение норм выработки каждым рабочим, возглавили борьбу за отличное качество ремонта. В мастерских выпускаются «бюджетные листки», на производственных совещаниях обсуждаются и подвизаются итоги дня, организованы доски бракованной продукции. Агитаторы и пропагандисты разъясняют работникам МТС вопросы международного положения, Конституцию СССР, избирательный закон, доклад тов. Булганина на торжественном заседании Московского Совета, мобилизуют их на досрочное и высококачественное проведение ремонта.

Успех передовых МТС объясняется также и тем, что с первых дней ремонта здесь сумели организовать труд по оправданному способу: ускоренно. Опыт показал, что на ремонте тракторов новая система является наиболее прогрессивной. Она обеспечивает высокую производительность труда рабочих, лучшее качество ремонта, правильное использование оборудования. Указовой метод позволяет добиться резкого снижения себестоимости, обеспечить применение пооперационного контроля за качеством.

Однако развертывание ремонтных работ в большинстве машинно-тракторных станций области идет еще неудовлетворительно. На 5 ноября около 40 МТС не выпустили из ремонта ни одного трактора. Непристойная «аркашка» имеет место в Байкановской и Кузнецкой МТС. Директора этих станций тт. Цыбулько и Лукьянов не принимают мер к быстрейшему развертыванию ремонтных работ. Упуская время, срывая график ремонта, они, видимо, надеются на штурмовщину, забывая, что она ведет к снижению качества ремонта.

Несмотря на явное преимущество ускоренного способа ремонта, некоторые директора МТС консервативно относятся к этому методу. Директор Сталинской МТС тов. Кузнецов игнорирует указовой метод. Не случайно к исполнению плана осенне-зимнего ремонта здесь еще не приступили. Однако эта антигосударственная практика не находит осуждения со стороны Кузнецкого райкома ВКП(б). В райкоме партии смирились с фактами затяжки ремонта, не осуществляют контроля за деятельностью МТС.

В машинно-тракторных станциях с каждым годом увеличиваются станковое оборудование и силовое хозяйство. Однако многие директора МТС на ремонте тракторов не используют современную технику. Достаточно сказать, что в области 25 испытательных стендов еще не установлены и не пущены в эксплуатацию. Начальники управления МТС областного управления сельского хозяйства тов. Смирнов не ведет борьбы за полное высокопроизводительное использование станочного оборудования.

Крайне неудовлетворительно ведется строительство и капитальный ремонт мастерских в Крапивинской, Чесноковской, Панковской, Кузнецкой, Трудовой и ряде других МТС. Руководители строительного отдела областного управления сельского хозяйства тов. Матвеев в строительном-монтажном контроле тов. Лапунов безответственно отнеслись к порученной им работе и не обеспечили окончания строительства мастерских до начала ремонта тракторов.

Контроль за качеством ремонта партийные организации МТС и совхозов должны уделять последовательное внимание. Надо с первых дней объявить решительную борьбу бракоделам. Только строгий контроль за качеством, только упорная и систематическая борьба с бракоделами позволит справиться со стоящими перед МТС задачами и образцово подготовить тракторный парк к весеннему сезону.

Важное значение в успешном проведении ремонта тракторов имеет создание бытовых условий для ремонтников. В Кемеровской МТС в период подготовки к ремонтной кампании в нынешнем году построены общежитие, баня и другие культурно-бытовые помещения. Однако не все еще директора МТС по государственному относятся к созданию элементарных бытовых условий. Директор Зарубиной МТС тов. Ермаков не проявляет заботы о ремонтных рабочих. В этой МТС для ремонтников нет общежития, нет столовой, красного уголка. Не слышно здесь и голоса агитаторов.

Работники машинно-тракторных станций области, развертывая социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы, берут обязательство — закончить квартальный план ремонта тракторов к 17 декабря. Партийные организации МТС, коммунисты и комсомольцы обязаны подхватить и возглавить это движение.

Райкомы ВКП(б) обязаны оказать помощь первичным партийным организациям машинно-тракторных станций в постановке массово-политической работы, в преодолении отставания на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Надо шире распространить передовой стахановский опыт ускоренного ремонта тракторов, правильно организовать труд, развернуть действенное социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение ремонтных работ.

Сельское хозяйство Кузбасса вооружено мощной современной техникой. Принести эту технику в полную готовность — значит сделать новый шаг вперед по пути умножения общественного богатства колхозов, культуры и зажиточности колхозников.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПРОЦВЕТАНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ

Величественные успехи

Доклад товарища Булганина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал огромный интерес у советского народа.

Для нас, шахтеров Кузбасса, как и для всех горняков Советского Союза, особенно радостны слова товарища Булганина о том, что добыча угля за 10 месяцев текущего года превысила довоенный уровень на 57 процентов и значительно превзошла план послевоенной сталинской пятилетки. Мы гордимся, что по размерам добычи угля Советский Союз вышел на второе место в мире.

Понимание величественных успехов могучего советского народа. Коллектив нашей шахты имени Сталина внес свою немалую долю в дело досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана. За десять месяцев горняки шахты добыли более 100 миллионов высококачественного угля сверх плана и сэкономили государству около двух с половиной миллионов рублей.

Коксохимики берут новые обязательства

Итоги героического труда советских людей, не только выполнивших, но и перевыполнивших послевоенную сталинскую пятилетку, восприняты коллективом Кемеровского завода коксохимического завода как почетная оценка и его собственной работы, как призыв к новым дерзаниям в труде.

В цехах завода состоялся вчера собрание, посвященное обсуждению доклада товарища Н. А. Булганина. В новогоднем пехе выступили с речами руководители пеха тов. Габи и начальник смены тов. Костров.

Товарищ Булганин — сказал тов. Костров — правыми отметил, что советский народ руководимый коммунистической партией, не жалея сил и труда в

борьбе за претворение пятилетнего плана в жизнь. Еще больше энергии просят от нас в дальнейшей борьбе за процветание своей великой Родины!

В октябре мы работали лучше, чем в сентябре — строго по графику и при наилучшей нагрузке печей. Мы перевыполнили свои обязательства по выделке кокса и газа в честь 33-й годовщины Октября. Сейчас мы должны взять новые обязательства!

Восвиев свои возможности, рабочие, инженеры и техники новокосового пеха ринули ко дню Сталинской Конституции выдать сверх плана сотни тонн высококачественного металлургического кокса и 2 миллиона кубометров газа.

Аналогичные решения приняты на сменных собраниях в других цехах завода.

Григорий ПОПОВ, Василий НАЗАРОВ, почетные шахтеры.

Стахановская шахта

БИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). На шахту № 3 пришла радостная весть: коллективу оставлено переходящее Красное знамя Совета Министров. В празднично убранном комбинате шахты состоялся митинг. С краткой речью выступил начальник шахты тов. Скударнов.

— Великий Октябрь дал нам право на радостный, вдохновенный труд, превратил труд в дело чести, славы, доблести и героизма. В марте прошлого года горняки шахты выполнили план послевоенной пятилетки. В нынешнем году они превысили довоенный уровень производительности труда. В октябре шахта стала стахановской. У нас не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Горячую речь произнес почетный шахтер тов. Герасимов, бригада которого возводила первенство во всевозможном соревновании. В выступлениях забойщиков тт. Шевчук, Осипенко Дронова и других звучала гордость за свою Родину. Они сердечно благодарили великого вождя товарища Сталина за все, что он сделал для шахтеров. Они выражали готовность стахановским трудом приумножать могущество страны, крепить мир во всем мире.

Коллектив шахты пересмотрел свои социалистические обязательства и решил до конца года дать на-гора еще шесть миллионов сверхпланового угля.

26 эшелонов угля сверх плана

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). На шахте № 10 состоялся митинг по поводу присуждения коллективу переходящего Красного знамени ВЦСПС и Министерства за работу в третьем квартале.

Шахта № 10 еще 21 октября выполнила годовой план добычи угля. На ее сверхплановом счету 26 эшелонов топлива и 1500 погонных метров основных выработок. С начала года коллектив сэкономил 600 тысяч рублей народных средств.

Коллектив шахты № 10 единодушно решил бороться за победу во всевозможном соревновании и в четвертом квартале.

У железнодорожников Беловского отделения

Беловское отделение Томской железной дороги значительно улучшило работу и добилося в октябре выполнения общего плана погрузки государственных грузов.

Среди предприятий отделения дороги выполнены условия социалистического соревнования и выдана победителем по отделению 9-я дистанция пути (начальник дистанции тов. Бредюк). Хорошо работали электродепо Белово, 8-й вагонный участок ст. Усаты и паровозное депо Белово.

Примерно организует работу единой смены маневровый десептер ст. Белово тов. Федянин. Он первыми выполняет задания по отправлению поездов, смена его отгуляла сверх плана сотни тонн угля.

Успешно работает по погрузке угля коллектив ст. Калзгай Нескочаево тысяч тонн угля сверх месячного плана погрузки коллективов станций Усаты и Черксов-Камень.

ДОСРОЧНО

К 33-й годовщине Великого Октября коллектив Яшгисского цементного завода добился новых успехов. Завод почти на месяц раньше срока завершил выполнение плана 11 месяцев по выпуску цемента.



МОСКВА. Лауреат Сталинской премии С. М. Орлов в дружестве со скульпторами А. П. Антоновым и Н. Л. Шами закончил работу над памятником Юрию Долгорукому — основателю Москвы — столицей великого русского государства. Высота памятника, включая постамент, около 11 метров. На снимке: памятник Юрию Долгорукому. Фото Н. Ситникова. (Фотохроника ТАСС).

Октябрьские рапорты о трудовых победах

Советский народ отметил 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции гоньями производственных успехов.

В ночь на 7 ноября на десятках промыслов и заводов Баму вспыхнули красные звезды — знак досрочного выполнения годовых планов и социалистических обязательств. Семь звезд горят на вышках морских буровых. Самоотверженно преодолевая трудности работы в открытом море, бригада лауреата Сталинской премии бурового мастера Ага Нейматулы приступила к прокладке третьей тысячи метров сверх годовой нормы. Бурильщики Маггерман Натиев и Зият Абдуллаев ознаменовали праздник первыми полными вахтенными заданиями в два раза.

Коллективы десятков предприятий Грузии выполнили к 7 ноября годовые планы. Увеличили добычу угля шахтеры Тварчели. Досрочно выполнили предиктабильные обязательства горняки Чигатура. Работники Тбилисского станко-строительного завода имени Кирова изготовили сверх плана десятки металлорежущих станков. Коллектив камвольно-суконной фабрики выпустил дополнительно к заданию свыше 200 тысяч метров годовых тканей.

Около 22 тысяч лучших производственников промышленности предприятий Кивера завершили к празднику по шести и более годовых норм. Число стахановских бригад отличного качества достигло четырех тысяч. Многие бригады добились значительных успехов в экономике сырья и материалов, из которых изготовлено на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Годовые производственные задания реализовали 7 ноября коллективы могилевских предприятий — металлосаода «14 лет Октября» и клевого завода. В честь Октябрьской годовщины они выпустили на десятки тысяч рублей продукции сверх программы. На локомотивном заводе в канун праздника собраны последние локомотивы за счет годового плана. (ТАСС).

У строителей Куйбышевской гидроэлектростанции

КУЙБЫШЕВИДРОСТРОЙ. (ТАСС). На строительных участках и в поселках, где жагут строители Куйбышевской гидроэлектростанции, развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На агитпункте при избирательном участке № 5 после напряженного трудового дня приходит много избирателей. Недавно здесь состоялся вечер молодежи. Соборлось свыше трехсот юношей и девушек — строителей гидроэлектростанции, местных жителей, учащихся. Молодые избиратели прослушали доклад о Сталинской Конституции.

Сотни агитаторов ведут политико-массовую работу на строительстве. Среди участников гига-гетской стройки широко развернулось соревнование в честь выборов в местные Советы. Стахановцы показывают образцы самоотверженного труда.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по выполнению государственного плана развития и повышения производительности общественного животноводства в колхозах за III квартал 1950 года, приюдили переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся Гурьевскому району, занявшему первое место в соревновании районов области по выполнению государственного плана развития общественного животноводства, передав знамя из Подуновского района.

Гурьевский район на первое октября с. г. выполнил годовой государственный план развития общественного животноводства по лошадям на 100,7 проц., по крупному рогатому скоту — на 99,5 проц., овцам — на 109,3 проц., по свиньям — на 104,1 проц. и птице — на 85 проц.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили неудовлетворительную работу по развитию общественного животноводства в третьем квартале 1950 года Барзасского, Беловского, Биселевского, Кузнецкого, Платского, Марининского, Мысковского, Прокопьевского, Тисульского, Топкинского, Тажинского и Юргинского районов, не выполнивших государственного плана развития животноводства ни по одному виду скота.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся призвали партийные, советские и сельскохозяйственные организации, всех работников и специалистов животноводства, на основе широчайшего развертывания социалистического соревнования, обеспечить в 1950 году полное выполнение государственного плана развития общественного животноводства по всем видам скота и птице и успешно провести зиму без потерь.

Шахтеры изучают доклад товарища Булганина

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). На предприятиях города началось обсуждение доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Булганина о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На митинге рабочих шахты имени Ярославского выступил начальник 5-го участка тов. Савельев. Он сказал:

— Достижения Советского Союза во всех областях хозяйственного и культурного строительства, о которых говорил в своем докладе товарищ Булганин, наполняют сердца всех советских людей великой гордостью и большой радостью за нашу могучую державу, за наше социалистическое государство. Мы обещаем в этом году досрочно закончить годовую программу и выдать сверх нее не менее эшелона угля.

На собрании горняков участка тов. Азарова (шахта имени Кирова) горняки единодушно заявили, что до конца года они выдают 25 эшелонов высококачественного угля сверх годового плана, который уже выполнен накануне всенародного праздника.

Шахтеры этого участка тт. Котельников, Демидов, Бутюжкин, машинист врубовой тт. Кожемякин систематически перевыполняют свои задания. Они дают по плану в сутки. Тов. Кожемякин — машинист врубовой взял на себя обязательство до конца года сохранить за собой звание лучшего машиниста Кузбасса.

Во всех партийных организациях города проводятся семинары агитаторов, на которых изучается доклад товарища Булганина. Вечера и читки проводятся также на избирательных участках города.

Соревнование Магнитогорск—Сталинск

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Прибывшая на Кузнецкий металлургический комбинат делегация магнитогорских металлургов детально ознакомилась с работой всех основных пехов и поделилась своими впечатлениями.

— Все члены нашей делегации, — сообщила ее руководитель тов. Бражник (начальник стана 500 Магнитогорского комбината), — в Сталинске впервые. На нас очень хорошее впечатление произвели ваш город и завод.

В цехах Кузнецкого металлургического комбината мы увидели высочайшую насыщенность механизмами, контрольно-измерительной аппаратурой и автоматикой. Коксохимический пех Кузнецкого комбината работает лучше Магнитогорского. Он добился более тонкого помола уг-

ля, лучшего смещения шихты, а отсюда и более высокого качества кокса.

Очень интересным и содержательным было выступление обер-мастера различного профиля Магнитогорского комбината тов. Савченко.

— У кузнецких сталеплавильщиков, — говорит обер-мастер тов. Савченко, — много преимуществ перед магнитогорцами. Кузнецкие у каждой мартовской печи имеют конусные краны, тогда как магнитогорцы вынуждены ставить желоба различными кранами.

Магнитогорцы же имеют больше скоростных плавок и меньше нарушений графика выпуска стали. На Магнитке уделяется больше внимания качеству поверхности стального слитка.



На демонстрации, посвященной празднованию 33-й годовщины Великого Октября, в г. Прокопьевске.

Памятник В. И. Ленину

ЧЕЧЕЛЬНИК (Винницкая обл.). (ТАСС). Здесь состоялось открытие памятника основателю большевистской партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. На митинге, посвященном открытию памятника, присутствовало много жителей районного центра и окрестных сел.

Местные Советы и подготовка к выборам

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на 17 декабря 1950 года назначены выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации Республики.

Нынешний состав местных Советов был избран три года тому назад — 21 декабря 1947 года. Период, прошедший с тех пор, насыщенный важнейшими политическими событиями. Он ознаменован небывалым расцветом социалистической демократии, неуклонным ростом могущества Советского государства.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся происходит в обстановке огромного политического и трудового подъема трудящихся масс. На заводах, шахтах, в колхозах, МТС и совхозах нашей области широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

Выборы в местные органы государственной власти являются полнейшим всенародным делом. Депутатами в местные Советы избираются лучшие представители рабочих, колхозников и интеллигенции.

В 1947 году по Кемеровской области было избрано в местные Советы 10.837 депутатов, из них: в областной Совет — 148, в городские Советы областного подчинения — 2240, в городские Советы районного подчинения — 122, в районные Советы областного подчинения — 1146, в сельские Советы — 5841 и в поселковые Советы — 439 депутатов. Ныне предстоит избрать в местные Советы нашей области 12.739 депутатов, из них: в областной Совет — 156, в городские Советы областного подчинения — 2766, в городские Советы районного подчинения — 228, в районные Советы областного подчинения — 1330, в сельские Советы — 6528 и в поселковые Советы — 790.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся должны быть хорошо подготовлены и проведены в строгом соответствии с требованиями Конституции и Положения о выборах.

Исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся нашей области провели большую работу по образованию избирательных округов, избирательных участков, городских, районных, сельских, поселковых, окружных и участковых избирательных комиссий. В комиссии выдвинуты стачковские промышленники, передовики сельского хозяйства, интеллигенты — люди, способные обеспечить выполнение требований Сталинской Конституции и Положения о выборах. По нашей области в составе избирательных комиссий работает более 60 тысяч человек.

Большая работа проведена также по составлению списков избирателей, по материально-техническому обеспечению выборов и т. д.

В широко развернувшейся избирательной кампании принимают активное участие многие депутаты областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов, значительная часть состава участковых комитетов и другого советского актива.

В Сталинске около 50 депутатов городского Совета выдвинуты в состав избирательных комиссий. Значительная часть депутатов горсовета и районных Советов города ведет большую организационную и агитационно-массовую работу среди избирателей. Так, депутат городского Совета учительница тов. Федина повседневно бывает у избирателей поселка шахты «Байдаевская». В семьях горняков она проводит беседы о выборах в местные Советы, оказывает практическую помощь отдельным семьям по бытовым вопросам.

Депутаты Сталинского горсовета тов. Скачков — помощник мастера шахты «Редково-Северная», тов. Виноградова — учительница школы № 43 и многие другие тоже активно участвуют в избирательной кампании.

Член областной избирательной комиссии

по выборам в областной Совет — звеньевая колхоза тов. Баянова является депутатом Юргинского районного Совета. Она активно помогала райсовету в образовании избирательных округов и избирательных комиссий. Депутат Юргинского райсовета тов. Шинкин провел большую работу по подготовке к выборам в Лебязье-Осаулоском сельсовете.

За последнее время возросла активность депутатов. Чаще стали созываться сессии Советов для обсуждения вопросов, связанных с подготовкой к выборам. Велоский исполком городского Совета обсудил 25 октября на очередной сессии доклад председателя горисполкома тов. Боржух «О подготовке и проведении выборов в местные Советы». Выступившие в прения депутаты городского Совета т.т. Томина, Черкасов и другие рассказали, как они участвуют в избирательной кампании, отметили недостатки в подготовке к выборам. Депутаты Прокопьевского районного Совета обсудили на сессии вопрос о состоянии организационно-массовой работы Совета в связи с подготовкой и проведением выборов.

Отдельные исполкомы практикуют в своей работе проведение специальных совещаний с депутатами. Так, Киселевский горисполком (председатель горисполкома тов. Калескирин) провел беседы с отдельными группами депутатов горсовета по вопросам их участия в подготовке и проведении выборов. В результате значительная часть депутатов Киселевского горсовета активно работает на избирательных участках.

Велоский горисполком провел специальные беседы с председателями участковых комитетов на тему: «Выборы в местные Советы и задачи участковых комитетов». Значительная часть депутатов Велоского горсовета организует прием избирателей по избирательным округам, проводит беседы среди трудящихся, широко разъясняя избирательный закон.

Кузнецкий райисполком (председатель райисполкома тов. Овчаров) провел инструктивные совещания с председателями и секретарями сельских Советов на тему: «Положение о выборах в местные Советы» и «О составлении списков избирателей». Председатели сельсоветов: Тарайского — тов. Степанов, Антоновского — тов. Поговоров, Красудинского — тов. Беляев, Жерновского — тов. Шелгачев отчитались на заседании райисполкома о ходе подготовки к выборам. Проведен семинар заводных клубов и избрани читальными по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов.

Отдельные руководители исполкомов местных Советов выступают с докладами перед избирателями, разъясняя великие принципы Сталинской Конституции и советской избирательной системы. Председатель Ленинск-Кузнецкого райисполкома тов. Панай — депутат областного Совета — выступил перед колхозниками с докладом «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире». В городе Киселевске, в рабочем клубе шахты № 7-6, около 600 шахтеров прослушали доклад секретаря Киселевского горисполкома тов. Козырева «О правах и обязанностях граждан СССР».

«Наши выборы, — указывал М. П. Калинин, — это всеобщий митинг, во время которого весь народ анализирует и оценивает достижения и неудачи, успехи и недостатки за истекший период деятельности как союзного правительства, так и местных органов власти. Происходят сотни тысяч собраний, на которых люди, как подлинные хозяева, всесторонне и деловито обсуждают общегосударственные задачи».

Местные Советы, избранные в 1947 году, провели большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Сейчас депутаты начали отчитываться перед

избирателями о своей деятельности и о работе местных Советов.

В Прокопьевском районе депутаты сельских Советов т.т. Васильев (Зенковский сельсовет), Дятлов (Больше-Талинский сельсовет) и другие отчитались перед населением. Избиратели правильно отмечали, что животноводческие хозяйства не подготовлены к зиме, что сельские Советы неудовлетворительно руководили уборкой урожая и хлебозаготовками.

Многие депутаты Сталинского горсовета тоже отчитались перед избирателями. При отчете депутата тов. Петрова, мастера алюминиевого завода, избиратели Кузнецкого района высказали ряд критических замечаний и пожеланий в адрес Сталинского горисполкома и Кузнецкого районисполкома, главным образом, по вопросам благоустройства района. С отчетами перед избирателями выступило также около 70 депутатов сельских Советов Ленинск-Кузнецкого района.

Исполкомы местных Советов должны считать первейшей своей обязанностью ликвидацию недостатков, вскрытых избирателями, претворение в жизнь вносимых ими предложений. Критические замечания избирателей, их пожелания, предложения способствуют повышению уровня работы местных органов власти.

Однако в ряде городов и районов отчеты депутатов организуются неудовлетворительно. Отдельные исполкомы местных Советов крайне медленно развертывают организационно-массовую работу в связи с проведением выборов. Это, в первую очередь, относится к Кемеровскому горисполкому, Анжеро-Судженскому, Целинскому, Гурьевскому, Тихинскому райисполкомам. Здесь депутаты еще слабо вовлечены в избирательную кампанию. Руководители отдельных исполкомов до сих пор даже не провели беседы с депутатами об их участии в подготовке выборов, не организовали приема депутатами избирателей по избирательным округам.

Чтобы успешно провести избирательную кампанию, исполкомы местных Советов должны повысить уровень организационно-массовой работы, вовлечь в подготовку к выборам широкое слои советского актива и в первую очередь депутатов. Только опираясь на актив, исполкомы местных Советов успешно справятся с решением всех организационно-технических вопросов избирательной кампании.

Особое внимание должно быть уделено составлению списков избирателей. Правильное составление списков избирателей является необходимым условием осуществления всеобщего избирательного права. Списки избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения к 16 ноября.

Исполкомы местных Советов обязаны организовать дело так, чтобы избирательная кампания прошла под знаком широкого развертывания критики и самокритики, чтобы подготовка к выборам еще сильнее укрепила связь местных Советов с массами, повысила уровень работы местных органов власти, увеличила работу всех советских учреждений. Подготовка к выборам должна способствовать дальнейшему улучшению всей деятельности местных органов власти, повышению их роли в хозяйственном и культурном строительстве.

Е. ВЕДЕРНИКОВА,
секретарь исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Наш агитколлектив

Развернув борьбу за достойную встречу 33-й годовщины Октября и дня выборов в местные Советы, горняки шахты «Журилка-3» досрочно выполнили октябрьский план и выдали на-гора более двух миллионов угля сверх плана.

Наш агитколлектив широко развернул массово-политическую работу среди шахтеров и их семей. Многие агитаторы не прекращали свою деятельность еще с прошлых выборов. Разъясняя избирательный закон, они вместе с тем рассказывают избирателям о производственных успехах шахтерских коллективов, на конкретных примерах объясняют права и обязанности граждан СССР, записанные в Сталинской Конституции.

С большой любовью относятся к своей работе агитаторы т.т. Зародский, Ильичев, Сдоблев, Балахов, Петелин и Исмаилов. Они за непродолжительное время побывали у избирателей по 7—8 раз. Парубки постоянно оказывают агитаторам необходимую помощь. Перед каждым выходом агитаторов на десятыворки мы проводим с ними семинар.

Агитпункт избирательного участка № 3, который мы обсуждаем, размещен в клубе шахты. План работы агитпункта составлен с таким расчетом, чтобы каждый день проводилось какое-нибудь мероприятие: беседа, доклад, лекция и т. д. Здесь уже состоялись три собрания избирателей, после которых выступал коллектив художественной самодеятельности. Проведены лекция и беседа о выборах в местные Советы, о событиях в Коре, о великих стройках коммунизма, об итогах Второй Всемирной конференции сторонников мира, 33-й годовщине Великого Октября.

В агитпункте установлены дежурства агитаторов. Избиратели могут получить здесь ответы на все интересующие их вопросы.

Надо дня в день изучать постановку массово-политической работы среди трудящихся, мы будем добиваться того, чтобы избиратели нашего участка в день выборов — 17 декабря 1950 года — все, как один, пришли к избирательным урнам и отдали свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

С. ПЕСТРЕЦОВ,
руководитель агитколлектива шахты «Журилка-3».

Сессия горсовета обсуждает ход подготовки к выборам

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасса»). Очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы.

Докладчик, секретарь горисполкома тов. Мельников, сообщил, что в городе закончено образование избирательных комиссий по выборам в областной, городской и районные Советы депутатов трудящихся. В состав комиссий выдвинуто более 5 тысяч человек — стачковцы, активные общественники, передовые люди города. На избирательных участках ведется широкая массово-политическая работа среди населения.

Сессия отметила, что многие пункты наказа избирателей городского и районных Советов выполняются неудовлетворительно. Депутат тов. Попов, например, напомнил, что городской Совет не выполнил наказа избирателей о благоустройстве Малозатяжного поселка алюминиевых. Намечены мероприятия, направленные на то, чтобы к моменту отчетной сессии горсовета наказ избирателей был осуществлен возможно более полно и всесторонне.

РАБОТА МТС В ОБЪЕДИНЕННЫХ КОЛХОЗАХ

Четыре машинно-тракторных станции Беловского района до объединения колхозов обслуживали 92 сельхозартели. У большинства колхозов посевная площадь не превышала 500 гектаров. Это сдерживало использование машинно-тракторного парка, производительность машин была низкой. Отдельные тракторные бригады обслуживали от одного до трех колхозов.

Частые перемены тракторных бригад из одного колхоза в другой снижали эффективность работы на трактор, приводили к перерасходу горючего. Так, тракторная бригада тов. Прокудина из Поморневской МТС, обслуживавшая в 1949 году колхозы «Путь к социализму», «Красный май» и «Красная звезда», на холостые переезды израсходовала 234 килограмма горючего на условный километр, в то время как бригада тов. Моисеева, работавшая в одном колхозе «Культурник», на холостые переезды израсходовала только 14 килограммов.

Недостаток рабочей силы в мелких колхозах приводил к частым заменам прицепщиков. В бывших сельхозартелях имени Ворошилова и «Первое мая» за период полевых работ 1949 года более пяти раз заменялись прицепщики. Это тормозило работу. Гусеничные тракторы не могли быть загружены на полную мощность прицепными орудиями. Мелкие поля не позволяли производить комплексные агрегаты. Так, в колхозах имени Кагановича, «Большевик» и «Индустрия» на посеве зерновых культур тракторы «АТЗ-НАТИ» работали с одной селалкой и за смену заседали от 15 до 26 гектаров.

Совсем иначе обстоит дело с использованием машинно-тракторного парка в крупных сельхозартелийных артелях. Наличие крупных полеводческих бригад с большими посевными площадями при достаточном количестве тракторов и прицепных машин в МТС создало предпосылки для комплектования тракторных бригад по числу полеводческих бригад.

До объединения колхозов в Беловском районе было 118 полеводческих бригад, их обслуживали 75 тракторных бригад. После объединения количество полеводческих бригад уменьшилось до 85. При комплектовании тракторных бригад особое внимание обращалось на то, чтобы в бригадах были колесные и гусеничные тракторы. В большинстве тракторных бригад имелось от 4 до 6 тракторов различных марок и соответствующее к ним количество полевых машин. Это дало возможность тракторным бригадам самостоятельно проводить весь комплекс полевых работ и значительно повысить выработку.

Тракторная бригада тов. Трубинкова из Поморневской МТС, обслуживавшая полеводческую бригаду из колхоза «Восход», выработала на 15-силыном тракторе 550 гектаров мягкой пахоты, тракторная бригада тов. Бизова — 548 гектаров, Моисеева — 521. Уварова из Бачатской МТС — 570 гектаров. При этом бригадами сэкономлено от 2 до 3,5 тысячи килограммов горючего.

Наличие больших площадей в колхозах позволило полностью загружать гусеничные тракторы прицепными машинами путем создания агрегатов на сево, культивации и других работах. Если в 1949 году средняя выработка на трактор «АТЗ-НАТИ» по Пермяковской МТС составляла

772 гектара, то в текущем году она повысилась до 867 гектаров.

Благодаря наличию тракторов разных мощностей, были созданы условия для закрепления тракторов на весь период сельскохозяйственных работ: на пахоту, посев и культивацию. В Поморневской МТС на весь период сева зерновых культур было создано 12 агрегатов, которые состояли из трактора «АТЗ-НАТИ» и трех селалок. В Пермяковской МТС было 5, а в Бачатской — 7 агрегатов. Это позволило району провести посев зерновых культур за 20 дней, а в колхозе «Индустрия» — площадью 2015 гектаров сево произведен был за 17 дней, в колхозе имени Калинин с площадью посева 3498 гектаров — за 18 дней, в «Авангарде» — за 19 дней.

Посевные агрегаты в среднем за смену заседали от 40 до 45 гектаров. Трактористы тов. Хужин в колхозе «Верный путь» и тов. Накостов в колхозе «Победа» заседали за световой день по 85—90 гектаров. Хорошо работали на сево агрегаты трактористов тт. Ергова и Моисеева.

С увеличением в сельхозартелях числа трудоспособных колхозников значительно улучшилось обслуживание и комбайновых агрегатов полевыми рабочими и транспортом. До объединения в колхозах имени VII конгресса Коминтерна, имени 17-го партсъезда и имени 18-й годовщины Октября, обслуживавших Ленинской МТС, работало по одному комбайну. Они часто простаивали из-за отсутствия полеводческих рабочих и транспорта. В текущем году после объединения их в один крупный колхоз имени 18-й годовщины Октября на полях колхоза работало 6 комбайнов, но не было ни одного случая, чтобы комбайны простаивали. Уборку зерновых колхоз с большей площадью закончил на 12 дней раньше прошлого года. Аналогичное положение имело место в большинстве колхозов района.

Правильная расстановка тракторных бригад и улучшение технического обслуживания машинно-тракторного парка сказалось на расходовании горючего и снижении себестоимости гектара условной пахоты. Если в прошлом году Поморневская МТС имела 25 тонн перерасхода горючего, то в текущем году МТС имеет экономию 20,7 тонн горючего. Себестоимость гектара мягкой пахоты против плана снизилась по Поморневской МТС на 5 р. 66 к. и Бачатской МТС — на 2 рубля.

Значительно улучшилось и агротехническое обслуживание колхозов со стороны участковых агрономов. Теперь на одном участковом агронома в среднем приходится по два колхоза, а не 5—8, как это было до объединения. Это позволило агроному быстрее решать организационные вопросы с руководителями колхозов и большую часть времени быть в полях бригад и оказывать практическую помощь.

Руководители машинно-тракторных станций, готовясь к новому сельскохозяйственному году, обязаны проумать план расстановки тракторов и машин в колхозах. Распространяя передовой опыт, они должны так укомплектовать тракторные бригады, чтобы добиться высокопроизводительного использования машин.

И. КОЗЛОВ,
инструктор сельхозотдела обкома ВКП(б).

Квартальный план — ко дню выборов

Сразу же по окончании уборочных работ коллектив Усть-Сергинской МТС приступил к ремонту тракторного парка. Ремонт ведется узловым способом. Прошлые годы показали, что этот способ работы позволяет наиболее высококачественно и при том в более сжатые сроки вести ремонтные работы.

Сейчас ремонт тракторов идет успешно. Уже полностью отремонтированы шесть тракторов и на днях будут закончены еще четыре машины.

Большинство членов ремонтных бригад

намного перевыполнили свои дневные задания. Особенно хороших показателей добились бригады тт. Савшова и Регеева. Они ежедневно дают до полутора — двух норм.

Намного увеличили свои дневные показатели слесари и токари. Среди них первое место занимает тов. Петров. Коллектив МТС пересмотрел свои обязательства и решил ко дню выборов в местные Советы закончить квартальный план ремонта тракторов.

А. МУРАШКИН.

СТОРОННИКИ МИРА

Прекраснейшим часом, когда в небе еще стоят звезды, идет на шахту «Северная» утренняя смена. Ломаю лежок, шагают парни и девушки по мерзлым, гудящим тротуарам.

Внизу, в долине, светятся огни шахтного комбината. Алая звезда маячит горделиво с башни последнего этажа, напоминая о непрекращающейся ни днем, ни ночью борьбе за уголь.

Кто-то окликает закутанную в платок девушку.

— Люда?! Приехала?!

Запальница Людмила Андреева, одна из 1172 делегатов Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, останавливается.

— Ну, как Москва? — спрашивает подруга.

— Москва?... Сейчас вот шла, чуть ли не подпрыгивая от радости. Жидко дышала морозный, пьянящий воздух, перебрала в памяти виденное и слышанное. Но что ответить на вопрос, как рассказать обо всем, что волнуется твоей девичью душу? Вот сидит она в Колонном зале Дома Союзов, том самом, в котором народ прощался когда-то с Лениным, слушает гневные речи против поджигателей войны. Говорят убежденные седыми ученые и молодые ткачихи, шахтеры и сталевары, писатели и композиторы. А перед глазами запальница все еще стоит чудо, проделанный только-что от родного Кемерова до Москвы. Людмила удекалась в школе географии, и после урока, бывало, подолгу стояла у карты, вглядываясь в отертания рек, хребтов и морей. Теперь поезд мчал ее по бескрайней сибирской равнине на запад. Зареве огней над городами, большие и малые реки, леса, колхозные поля — нет этому ни конца, ни края... Слово впервые ощутила молодая горничка просторы родной земли,

ае исполнителю стать и безграничную силу. Агитатор, она до поездки в Москву, отработав смену, бралась за газеты и книги. С каким чувством разглядывала она снимки, изображавшие пионеры великих вождских строев! А теперь вот, когда поезд мчал ее в Москву, поняла: народ наш везде на большом деле — умеет он трудиться, умеет и сражаться — он спас человечество от фашизма...

Теперь молодая запальница воочию ощутила, какими крепчайшими узами большой человеческой дружбы связывает труд всех советских людей — и кемеровского шахтера, и топографа с Волги, и ученого из Ленинграда...

Сколько силы, могущества, веры в победу дела мира и возмущения поджигателями войны было в каждом выступлении на конференции. Великий, непреклонный и всеполюбящий является воля миролюбивого народа страны Советов.

Добивается уголь, плавитесь сталь, бурится разведочные скважины на песчаных берегах Волги. Трудовыми подвигами полнится роля земля.

Сторонники мира в нашей стране — это герои, подвижники труда.

Грозную силу представляют они — из себя.

Конференция в Колонном зале Дома Союзов была могучей демонстрацией сторонников мира. Она выразила непреклонную волю народа страны Советов бороться за мир во всем мире.

Делегаты Второй Всесоюзной конференции сторонников мира совершили экскурсию по Москве. Побывала кемеровская горничка в музее Ленина, в Кремле, в Третьяковской галерее. Многие из того, что еще со школьной скамьи запало в память, узнала она теперь на яву.

Когда автобусы с делегатами прибыли



На снимке: участницы Второй Всесоюзной конференции сторонников мира (слева направо) тт. Андреева Л. В., Балалаева В. К. и Привалова М. М.

на Ленинские горы и остановились у устремленного вверх нового здания Московского университета, запальница шахты «Северная», знавшей это место по книгам, вспомнилась вдруг строки из «Взлого и дум» Герцена, которые читала она еще в девятом классе:

Теперь на том самом месте, где Герцен и Огарев поклялись бороться с паризмом, выслово достойное эпохи, новое здание Московского университета, а у подножия замечательного храма науки, среди других языков людей страны социализма, борющихся за мир, стояла и молодая кемеровская запальница...

О многом рассказывает в эти дни Людмила Андреева товарищам на шахте.

С сумой запальница ко боку шагает она по ступенькам, ни на шаг не отставая от своего заботника Михаила Ивановича Дубинина. Старый горняк два года назад впервые доверил ей сделать отпапку шпуров. Ловко, ловко и аккуратно действует и сегодня Людмила.

Ярко зимнее солнце поднимается над излучиной Томи. Прививая утреннюю дымку, взлетают око кузбасские холмы.

Забой протрещит, транспортер пуцен. Уголь Людмила и ее старое учителя — уголь мира — пошел на-гора...

На станции Устьны сошел с поезда другой делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира — заботник шахты имени Сталина Валентин Балалаев. Давно уже привык он к мирной профессии шахтера, а все же до сих пор сквывается в нем лейтенант, даже в походе. Он шагал по главной улице своего города, пылито вглядываясь в знакомые отертания терриконов и надшахтных зданий. Казалось ему, что не был он в Прокопьевске год.

Простой советский человек, кузбасский заботник Балалаев произнес с трибуны конференции влетавшую речь. От каждого слова его ведало позвней шахтерского труда. «Скорее, скорее на шахту!» — думал он теперь. Завтра шахтер снова спустится с товарищами в забой и снова будет налегать изо всех сил на отбойный молоток, создавая, что этим самым молотком сражается он за дело мира во всем мире — за то же, как сражался он за мир в годы Великой Отечественной войны.

Когда Валентин Балалаев произнес свою речь в Москве, каждое слово его воспринималось земляками, как их собственное. В этой речи простыми словами простого человека было сказано о любви,

к своей Родине, к своему делу, к своему краю.

Мало есть у нас шахтерских городов выразительнее Прокопьевска. Вся сущность его на виду. Шершачье прокопьевские сопки, Фасадная улица, которая и впрямь является фасадом большого и богатого рудника с его многочисленными шахтами и заводами, с бегущими, один за другим, угольными эшелонами, — все свидетельствует тут о большой трудовой жизни. Гуд в раскомандировочных залах или скрежет вруба в фазме — все одинаково говорит о трудовом подвиге. А когда шахтер возвращается домой в трамвае, поднимающемся на Тырган, видит он из-за горы днем и ночью выпирающее дымное облако и пламя.

То добрый прокопьевский уголек плавит горношерскую руду в домах Кузнецка...

Таким являлся Прокопьевск возвращавшемуся из Москвы делегату. Шахтеры создавали и создают здесь блага жизни. Они — подлинные творцы истории.

Просты и светлы дни шахтерского города Прокопьевска, так же, как проста и светла юность мира...

Третьим делегатом от Кемеровской области был мастер-сталеплавильщик, лауреат Сталинской премии Михаил Моисеевич Привалов. Целиком погруженный в деловые заботы, отгулявший в Москве, он не смог не заняться пропагандой нового метода сталеплавения. Как и всякий советский рабочий, он видит свою задачу в совершенствовании производственного процесса. «Самый лучший подарок делу мира, — любит говорить он, — сварить трамную и культурную скоростную плавку. Такую, чтобы и время выгадать и печь не повредить!».

Привалов тоже участвовал в экскурсиях и знакомился с Москвой. Но, кроме того, он читал лекции.

В аудиториях и Московского институ-

та стали, в колледжи ли Министерства или в Политехническом музее — всду с одинаковым вниманием слушали его ученые, инженеры и студенты.

Рабочий Привалов, делегат конференции сторонников мира, читал лекции профессором. Не есть ли это знамение времени? И не свидетельствует ли это еще раз о том, что ликвидация противоположности между трудом умственным и трудом физическим становится уже реальным фактом?..

Привалов хохочет на своем блоке. Старавры подходят один за другим, и молча пожимают его руку. А он уже снова в своей стихии — ходит по пещу, глядит на пробы стали, звонит заводскому диспетчеру, требуя чутки для заливки в одну из своих печей. Урылками он рассказывает друзьям о Москве, о встрече с магнитгорским сталеваром Захаровым и о многом другом...

Сторонники мира, живущие и действующие в Кузбассе, встретили Октябрьский праздник вдохновенно и радостным трудом.

Первым декретом Советской власти был декрет о мире. Он был принят 8 ноября 1917 года.

33 года спустя все той же заботой о мире охвачена наша страна. Выпели новые поколения и неузнаваемо изменилась русская земля. Привычки в жизни негра Сибири, сказкой на яву кажется великое преобразование нашего Кузбасса.

«Когда первые строители пришли в Кузнецк, где еще не было ничего, кроме болота и тайги, они в первой же палатке прикрепили портрет товарища Сталина.

С именем великого знаменосца мира товарища Сталина начинали поколения советских людей покорение природы в Кузнецком бассейне. С именем нашего любимого вождя на устах и с его образом в сердце трудятся сегодня сторонники мира на Кузнецкой земле».

И. АРАЛИЧЕВ.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

6 ноября 1950 года.
Гор. Пекин.

МОСКВА.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мы приветствуем народы СССР, большевистскую партию и ее великого вождя Иосифа Сталина. Блестящие успехи советского народа, достигнутые им в деле перехода от социализма к коммунизму, воодушевляют трудящихся всего мира. Великая борьба за мир, которую ведет Советский Союз, возглавляющий лагерь мира

шлем Вам и товарищу Сталину горячие поздравления.

Центральный Комитет
Коммунистической Партии Китая.

во всем мире, заслужила безграничную благодарность миллионов людей всех стран. Да здравствует дружба английского и советского народов!
Да здравствует ВКП(б)!
Да здравствует Сталин, вождь и руководитель советского народа!
Г. ПОЛЛИТ
Коммунистическая партия Англии.

ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции посылаю Вам и народом великого Советского Союза горячий и полный благодарности привет от Венгерской партии трудящихся и всего трудящегося венгерского народа.

Трудящийся народ Венгрии, строящий свое лучшее социалистическое будущее, из года в год все более глубоко сознает, что своей независимостью, свободой, счастьем он обязан в первую очередь своему освободителю, могучему Советскому Союзу. В знак своей благодарности он объявил 7 ноября государственным праздником

венгерской народной демократии. В день годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мы от всего сердца приветствуем славные народы социалистического Советского Союза, великую большевистскую партию и Вас, горячо любимого вождя всего прогрессивного миролюбивого человечества. Мы желаем, чтобы все цели, поставленные великим советским народом, увеличались полнейшим успехом.
От имени Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, генеральный секретарь
Матяс РАНОШИ.

ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Приветствуем и поздравляем Вас и в Вашем лице партию большевиков и героический советский народ по поводу 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Также поздравляем Вас с величайшими преодолёнными всеми препятствиями достижениями строительства коммунизма, свидетелями которого мы все являемся, и преимуществами социалистической системы, силе и непоколебимости великих идей партии Ленина — Сталина.

В момент, когда империалистические державы от пропаганды войны перешли к открытой агрессии и всемерно финансируют свои военные приготовления, существование социалистического Советского Союза и проводимая Вами и всем Советским Правительством последовательная политика мира имеют самое решающее значение для защиты мира и для мобилизации всех миролюбивых людей на борьбу за мир.
И в нашей стране кипит и крепнет активная борьба сторонников мира, считающая своей основной задачей развитие отношений дружбы и доверия между народами социалистической страны Советов и Финляндии. Для доведения этой борьбы до победы, мы, финские коммунисты, обещаем сделать все от нас зависящее, имея как образец великую партию большевиков — авангард сил мира и прогресса во всем мире.

Да здравствует прочная дружба народов Советского Союза и Финляндии!
Да здравствует партия большевиков — пример коммунистических партий всех стран!
Да здравствует товарищ Сталин, великий вдохновитель и организатор грандиозных побед социализма и борьбы за мир.

Центральный Комитет
Коммунистической партии Финляндии
ААЛТОНЕН—Председатель.
ПЕССИ—Генеральный секретарь.

ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции имею честь приветствовать Вас и передать Вам, Генералиссиму Сталин, и в Вашем лице советским народам и Советскому Правительству искренние сердечные поздравления от имени албанского народа, правительства Народной Республики Албании и от меня лично.

В этот великий праздничный день 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции албанский народ еще раз выражает свою безграничную любовь и глубокую благодарность Советскому Союзу — спасителю человечества от фашистской чумы, великому знаменосцу мира, гаранту победы народов всего мира в их борьбе в защиту мира против империалистических поджигателей новой войны.

Трудящиеся нашей страны и весь албанский народ горячо поздравляют

Г-НУ НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции разрешите мне, господин Председатель, передать Вам и через Вас Президиуму Верховного Совета СССР самые сердечные поздравления и приветствия Президиума Народного Собрания Народной Республики Албании, а также мое личное. Благодаря огромной помощи Советского Союза албанский народ идет уверенными шагами по пути строительства социализма. Он

будет вечно благодарен Советскому Союзу и Великому Сталину, открывшим ему путь к свободе и независимости. Албанский народ желает советскому народу новых успехов в великом деле строительства коммунизма и в защите мира во всем мире.
Генерал армии
Зинер ХОДЖА
Председатель Совета Министров Народной Республики Албании.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

От имени всего монгольского народа, Правительства Монгольской Народной Республики и от себя лично горячо поздравляю Вас и в Вашем лице Советское Правительство и весь великий советский народ с 33-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Великая победа Октябрьской Социалистической Революции открыла светлую дорогу свободы и независимого существования монгольскому народу. Только благодаря неустойчивой дружбе и братской бескорыстной помощи великого советского народа монгольский народ достиг огромных успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве своей страны. Идея Октябрьской Революции живет и побеждает в делах трудящихся нашей страны, неустанно идущей вперед по пути строительства социализма и укрепления мира и демократии.

Монгольский народ вместе с трудящимися всех стран радуется величайшим всемирно-историческим победам в великой

ГОСПОДИНУ НИКОЛАЮ МИХАЙЛОВИЧУ ШВЕРНИКУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

По случаю тридцать третьей годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции прошу принять от имени Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии и от моего имени братские приветствия и пожелания новых успехов великому Советскому Союзу на пути к коммунизму.

За эти тридцать три года советские народы под знаменем Ленина и вождя Сталина построили социализм в своей необъятной стране и создали мощную Советскую Армию, которая разгромила фашистские орудия, освободила и наш народ вместе со многими другими народами от фашистского ига.

Выражая Вам и в Вашем лице Правительство Союза ССР искреннюю благодарность трудящихся нашей страны за постоянную помощь в развитии Монгольской Народной Республики, желаю Вам, генеральному вождю и учителю всего прогрессивного человечества, знаменосцу мира и дружбы между народами, доброго здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье трудящихся всего мира.
Премьер-министр Монгольской Народной Республики
маршал Х. ЧОЙБАЛСАН.

Болгарский народ, исполненный глубокой признательности к Советскому Союзу, во всемирных торжествах в честь трид-

цать третьей годовщины Великой Октябрьской Революции выражает свою готовность идти и впредь по дмитровскому пути вечной дружбы с братскими советскими народами.
Наш народ будет неустанно бороться за мир и социализм, при неограниченной помощи Советского Союза, против американско-английских империалистов — поджигателей новой войны и твердо стоять в лагере мира во главе с великим Советским Союзом под руководством генерального вождя всего прогрессивного человечества и нашего народа — великого Сталина.

Георгий ДАМЯНОВ,
Председатель Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии.

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ГОСПОДИНУ А. Я. ВЫШИНСКОМУ

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции приношу Вашему Превосходительству, Правительству и народу Советского Союза горячие поздравления и желаю, чтобы дружба народов Китая и Советского Союза укреплялась и развивалась с каждым днем.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

Телеграмма Президента
Итальянской Республики
Г-НУ НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

МОСКВА.

Примите, Господин Президент, по случаю тридцатитрехлетней годовщины Октябрьской Революции пожелание дальнейшего процветания народам Союза и Вашего личного благополучия.

ЛУИДЖИ ЗИНАУДИ.

Телеграмма Премьер-Министра
Итальянской Республики
ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ

МОСКВА.

По случаю национального советского праздника посылаю Вам от имени итальянского правительства и от себя лично искренние пожелания процветания.

АЛЬЦИДЕ ДЕ ГАСПЕРИ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ИСПОЛНЯЮЩЕМУ ОБЯЗАННОСТИ
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
А. А. ГРОМЫКО

МОСКВА.

Мой дорогой г-н Громько, я буду благодарен, если Вы направите следующее мое послание Его Превосходительству Николаю Михайловичу Швернику, Председателю Президиума Верховного Совета:

«По случаю национального праздника Советских Социалистических Республик мне поручено передать через Вас народам Советского Союза наилучшие пожелания народа Соединенных Штатов». Остаюсь, мой дорогой г-н Громько, искренне Ваш

АЛАН Г. КЭРК.

Посольство Соединенных Штатов Америки.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГОСПОДИНУ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК

МОСКВА.

Годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции предоставляет мне счастливый случай выразить Вашему Превосходительству мои искренние поздравления и пожелания Вам личного счастья и процветания советского народа.

МОХАММЕД РЕЗА ПЕХЛЕВИ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГОСПОДИНУ Н. М. ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

МОСКВА.

По случаю тридцать третьей годовщины Великой Октябрьской Революции прошу Ваше Превосходительство и в Вашем лице весь советский народ принять от имени финляндского народа и от меня лично искренние поздравления и наилучшие пожелания счастья Вам лично и народам Союза Советских Социалистических Республик.

Ю. ПЛАСИНИВИ.

Президент Финляндской Республики.

Телеграмма Короля Египта
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК

МОСКВА.

По случаю национального праздника лично Вашему Превосходительству мои искренние поздравления и наилучшие пожелания лично Вам и народам Советского Союза.

ФАРУК.

Телеграмма Короля Дании
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
Г-НУ НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА.

По случаю годовщины Великой революции прошу Ваше Превосходительство принять мои искренние поздравления и пожелания счастья Вам лично и процветания народам Союза Советских Социалистических Республик.

ФРЕДЕРИК, король.

ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ

МОСКВА.

Прочту Ваше Превосходительству по случаю национального праздника соблаговолить принять горячие поздравления Люксембургского правительства и лучшие пожелания процветания Советскому Союзу.

ПЬЕР ДЮПОН
Государственный Министр,
глава Правительства.

Телеграмма Регента Ирана
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

МОСКВА.

По случаю 33-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции я имею большое удовольствие принести Вашему Превосходительству мои искренние поздравления и выразить наилучшие пожелания благополучия советскому народу.

АБДУЛ ИЛЛАХ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Лично от своего имени и от имени исландского народа я выражаю Вашему Превосходительству мои самые сердечные поздравления и пожелания по случаю седьмого ноября вместе с добрыми пожеланиями советским народам.

СВЕЙН БЬЕРНСОН,
Президент Исландии.

Телеграмма Регента Таиланда
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ПРЕЗИДЕНТУ СССР

МОСКВА.

По случаю национального праздника СССР от имени короля я выражаю Вашему Превосходительству добрые пожелания благополучия народам Союза.

РАНГСИТ ПРИНЦ ЧАЙНАД.

Телеграмма Императора Эфиопии
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ПРЕЗИДЕНТУ ШВЕРНИКУ,

МОСКВА.

Мы приносим наши поздравления Вашему Превосходительству и народам СССР по случаю для советского национального праздника.

ХАЙЛЕ СЕЛАСИЕ I, император.

Телеграмма Президента
Французской Республики

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГОСПОДИНУ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК

МОСКВА.

В этот день годовщины Октябрьской Революции я выражаю Вам, Господин Председатель, от своего имени и от имени французского народа самые искренние пожелания счастливого будущего народам Союза Советских Социалистических Республик.

ВЕНСАН ОРЮЛЬ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ИОСИФУ
ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

МОСКВА.

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции примите, Ваше Превосходительство, от имени финляндского народа и от меня лично сердечные поздравления и искренние пожелания счастья Вам лично и процветания всех народов Великой родины.

Ю. ПЛАСИНИВИ.

Президент Финляндской Республики.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ИОСИФУ
ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

МОСКВА.

По случаю 33-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции прошу Ваше Превосходительство принять от имени Правительства Финляндии и от меня лично сердечные поздравления и горячие пожелания счастья и процветания народам великого Советского Союза.

Урхо КЕККОНЕН,

Председатель Совета Министров Финляндии.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК Г-НУ Н. М. ШВЕРНИКУ

МОСКВА.

От имени народного представительства Германской Демократической Республики передаю Вам, г-н Председатель, по случаю сегодняшнего великого праздника народов Советского Союза самые сердечные поздравления от представителей демократического германского народа. Если Германская Демократическая Республика может уже через год своего существования отметить значительные успехи, то эти успехи она обязана в решающей степени великодушному и истинно дружественной помощи и поддержке, оказанной со стороны Советского Союза. Новая Германия с восхищением смотрит на огромный новые результаты неуклонной советской политики внутреннего строительства и защиты мира. Демократический немецкий народ, заверяя Вас, что демократическая новая Германия всегда будет стоять в равновесии с Советским Союзом, лагерь мира и с чувством искренней дружбы будет благодарна народам Советского Союза, приветствуя ведущую мирную борьбу земного шара по случаю славной 33-й годовщины ее существования.

ДИКМАН,

Председатель Временной Народной Палаты Германской Демократической Республики.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГОСПОДИНУ НИКОЛАЮ ШВЕРНИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА.

Прочту Вас, господин Председатель, принять поздравления и сердечные пожелания счастья и процветания, которые выражает Федеральным Советом по случаю национального праздника Союза Советских Социалистических Республик Вашему Превосходительству и всему советскому народу.

МАНС ПЕТИПЕР,

Поздравляет Шведской Конфедерации.

ИНОСТРАННЫЕ ОТКЛИКИ НА ДОКЛАД Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 9 ноября. (ТАСС). Все шанхайские газеты опубликовали текст доклада Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 9 ноября. (ТАСС). Комментарию доклад Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 9 ноября. (ТАСС). Вчера все газеты опубликовали полный текст доклада Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

Газета «Зери и популит» в статье, озаглавленной «Победа СССР — победы лагеря мира», пишет, что доклад Н. А. Булганина переносит радость сердца сотен миллионов простых людей во всем мире...

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 9 ноября. (ТАСС). Газета «Де Ваарейд» опубликовала почти полный текст доклада Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

стический мир во главе с США, убывает газета, все глубже увязает в экономическом кризисе и ищет выхода из него в развязывании агрессии, Советский Союз уверенно строит коммунистическое общество...

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 9 ноября. (ТАСС). Сегодня газета «Унэн» напечатала на первой странице под крупным заголовком полный текст доклада Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА 9 ноября. (ТАСС). Словацкая газета «Правда» опубликовала текст доклада товарища Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 9 ноября. (ТАСС). Вся стойкая печать и радио широко комментируют доклад Н. А. Булганина на торжественном заседании Московского Совета...

Газета «Изгрев» указывает, что в докладе маршала Булганина приведены огромные достижения, которые добился и продолжает добиваться великая советская страна...

Коммюнике Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 9 ноября. (ТАСС). Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира в своем коммюнике о ходе подготовки ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира сообщает:

«Постоянный комитет получил сведения об избрании 1.720 делегатов от 72 стран. В Англию уже прибыли делегаты Австралии, США, Аргентины, Цейлона, Делегации Китая, Колумбии, Кореи, Монголии, Индии, Бирмы уже прибыли в Европу. Что касается делегаций европейских стран, то отъезд французской и итальянской делегаций, которые являются наиболее многочисленными, назначен на 11 ноября. На сегодняшний день ряд делегатов различных стран предоставлены визы».

«Секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира указывает, что англоиское правительство отклало многим представителям всех стран различных политических убеждений и религиозных верований в необходимых видах...»

«Секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира рассматривает, что все свободные мужчины и женщины всего мира и, в частности, Великобритания, поддерживают усилия, направленные на обеспечение демократических гарантий проведения Второго Всемирного конгресса сторонников мира».

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАЛАТЫ ЗЕМЕЛЬ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось первое заседание палаты земель Германской демократической республики, на котором были избраны председатель палаты, его заместители и члены президиума.

Председателем палаты земель единогласно избран д-р Рейнгольд Лобеданц (ХДС), заместителем председателя — Август Фрелих (СЕП), Гацц Лютгарт (Национально-демократическая партия), Эрих Хагемейер (ЛДП) и Дитрих Беслер (Демократическая крестьянская партия) и членами президиума — Ингеборг Ниман (ОСНП) и Хильда Лукуш (Демократический женский союз).

Палата земель утвердила принятые 8 ноября Народной палатой законы о составе палаты земель и о правительстве Германской демократической республики.

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В переданном 9 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской народной-демократической республики говорится, что на всех участках фронта войск Народной армии продолжали вести активные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

На рубеже реки Чхонхонган (севернее Ко) войска Народной армии продолжали вести бои с американскими войсками. На восточном побережье бои велись севернее Хамхына (Канко) и в районе Гильдо.

УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПЕКИНСКОГО НАРОДНОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ ВСЕОБЩЕГО МИРА И БОРЬБЫ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ

ПЕКИН, 9 ноября. (ТАСС). Состоялось Учредительное собрание Пекинского народного комитета защиты всеобщего мира и борьбы против американской агрессии, на котором присутствовало более 700 человек, в том числе представители различных демократических партий, общественных организаций, рабочих и студентов.

С вступительной речью от имени президиума выступил профессор Чжан Си-жо, после которого выступил заместитель председателя Пекинского народного комитета защиты всеобщего мира и борьбы против американской агрессии Чень Шу-туя, представитель демократических партий, общественных организаций, рабочих и студентов. Все выступавшие единодушно указывали, что борьба против американской агрессии является необходимым условием защиты всеобщего мира и что поддержка корейского народа конкретными действиями — необходимое условие борьбы против американской агрессии.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой выражают поддержку совместному заявлению демократических партий Китая. В резолюции, в частности, говорится: «Американские империалисты, следуя примеру японских агрессоров и игнорируя справедливый протест и предостережение китайского народа, распространяли пожар агрессивной войны в Корею до нашей национальной границы, поставив под серьезную угрозу безопасность нашей страны. Сейчас весь наш народ добровольно поднялся на поддержку корейского народа, на борьбу против американских агрессоров и на защиту своей страны. Мы искренне поддерживаем совместное заявление демократических партий, воплощающее волю и требование народа всего Китая, и обещаем конкретными действиями положить конец агрессивным действиям империалистов и тем самым выслепить священный миссию скандала сотрудничества Америке, поддержкой Кореи и защиты своей страны».

К ОТКРЫТИЮ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

В день празднования 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, областной драматический театр имени А. В. Луначарского открыл сезон 1950—1951 года.

Выпущен историческое постановление ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и о мерах по его улучшению», театр в прошлом сезоне создал целый ряд спектаклей, отражающих величие сегодняшнего дня нашей социалистической Родины и показывающих высокий облик советского человека — героя Великой Отечественной войны, пламенного борца и строителя нового коммунистического общества.

Закрепляя успехи прошлого театрального сезона, наш театр в нынешнем году расширяет свой репертуарный план новыми произведениями советской тематики, отображающей творческую созидательную деятельность нашего народа в годы послевоенной пятилетки.

К этим произведениям принадлежит комедия лауреата Сталинской премии А. Корнейчука «Калиновая роща», которая является правдивым рассказом о страданиях и героическом подвиге народа в годы Великой Отечественной войны, ее перенесших людей с их творческим трудом, с воспитанием в них большевистской партии непримиримостью ко всякому застою, успешности, с постоянным страстным стремлением к новому прекрасному будущему.

О героических строителях Сталинграда, сменивших военные гимнастерки на рабочие спешовки и самоотверженно восстанавливавших свой город-герой, о большом чувстве ответственности за свой станок, цех, завод, город, за свою социалистическую Родину рассказывает новая пьеса Юрия Чепурина «Близкие».

Театр покажет пьесу «Земля Кузнецкая» по одноименному роману лауреата Сталинской премии Александра Володина. В ней рассказывается о людях, борющихся за уголь, как за одно из средств решения великой задачи в кратчайший срок создать материально-техническую базу коммунизма.

А. Ходаковский — мастер спорта СССР

Всероссийный комитет по делам физкультуры и спорта присвоил звание мастера спорта СССР молодому кемеровскому боксеру Анатолию Ходаковскому. 6 ноября А. Ходаковскому было вручено присланное из Москвы удостоверение и значок мастера спорта СССР.

Тов. Ходаковский — растущий боксер, воспитан в спортивном коллективе Кемерова. Он неоднократно и успешно выступал на межобластных, республиканских и всесоюзных соревнованиях в разных городах страны.

9 ноября молодой мастер спорта А. Ходаковский в составе кузбасской команды, возглавляемой тренером Л. Зобовым, выехал в Куйбышев, где он примет участие в финальных соревнованиях боксеров на первенство РСФСР.

Лыжные костюмы

Базм Главгосбыта и другие торгующие организации, Кемеровский областной приступили к массовому пошиву лыжных костюмов на своих предприятиях.

Уже за сентябрь Кузнецкая швейная фабрика № 11 пошла более двух тысяч мужских и женских и 1300 детских лыжных костюмов, успешно выполнив этот первый зимний спортивный заказ. С ноября начинается выпуск лыжных костюмов на Ленинск-Кузнецкой швейной фабрике № 10.

На Кузнецкой и Ленинск-Кузнецкой швейных фабриках за четвертый квартал должно быть пошито не менее 14 тысяч мужских, женских и детских лыжных костюмов.

Открылся городской каток в Кемерове

7 ноября открылся каток в Кемеровском городском саду. Здесь на льду состоялось большое праздничное гулянье, посвященное 33-й годовщине Октября. Вечерами его аллей богато иллюминированы. Каток в нынешнем году хорошо радиофицирован. Приобретена новая партия коньков и ботинок для выдачи их напрокат.

Кинотеатр «Москва»

11 и 12 ноября художественный фильм «Повесть о настоящем человеке» Малый зал. Художественный фильм «Ошибка инженера Кочина»

Утерянную круглую печать средней же школы № 19 г. Кемерова считать не действительной.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ДО 15 НОЯБРЯ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ по специальности техник-механиков на тракторах, автомобилях, сельскохозяйственным машинам и сельхозорудиям.

Незыблемые моральные устои советской семьи, глубокое чувство ответственности за воспитание молодого поколения отображает пьеса лауреата Сталинской премии Сергея Михалкова — «Потерянный дом».

О далеком прошлом Сибири, о характере ее людей и росте революционного движения рассказывает пьеса «Угрюм-река» по одноименному роману лауреата Сталинской премии В. Шшкова.

Из произведений советской тематики прошедшего театрального сезона возобновляется пьеса В. Соболя — «За вторым фронтом», раскрывающая звериное лицо англо-американских дельцов в период Великой Отечественной войны. Полноценный репертуар советского театра не мыслим без выдающихся произведений отечественной и зарубежной драматургии. Вот почему наш театр в нынешнем сезоне покажет кемеровскому зрителю инсценировку бессмертного произведения Л. Н. Толстого «Анна Каренина», а также возобновит спектакли «Зыковы» А. М. Горького, «Поднятая лопухов» А. Н. Островского и трагедию Уильяма Шекспира «Ромео и Джульетта».

Таков репертуар — основа нашего нового сезона. К новому сезону театр обогатился новыми творческими кадрами, среди них — заслуженный артист Казахской ССР Сандро Новиков, артисты Киселевский, Коруская, Володина, Лавров, Лицинда, Григорьева, Нецаева, Енухин, Попов, которые приступили к осуществлению новых ролей и в недалеком будущем покажут свое мастерство кемеровскому зрителю.

Коллектив Кемеровского областного театра, вдохновленный великим социальным трудом нашего народа, грандиозными стройками коммунизма, приложит все старания, чтобы в сезоне 1950—1951 гг. еще ярче и художественно полноценнее отобразить людей советского строя, создателей светлого будущего — коммунизма.

Л. МЕРСОН, главный режиссер областного театра, заслуженный артист РСФСР.

Отрывные календари на 1951 год

Кемеровский магнитогорск получил и разослал по магазинам нашей области 90 тысяч отрывных календарей на будущий 1951 год. Кроме этого, из Казани прибыли 1.000 отрывных календарей 1951 года на татарском языке, которые продлятся в районах Кузбасса, где живет много трудящихся татар.

В областную контору «Союзпечать» тоже прибыла первая партия отрывных календарей для продажи в сельской местности. В ближайшие дни в киоски «Союзпечать» городов Кузбасса поступит вторая партия отрывных календарей.

В отрывном календаре на 1951 год — ряд статей и рисунков посвящены Кузбассу. Например, в нем опубликована статья директора Кузнецкого металлургического комбината тов. Валана, статья о знатных кузбасских картофелеводах, статья горняков о шахтерах — депутатах Верховного Совета СССР, Герое Социалистического Труда тов. Семьянине, описание зерносушилки «Кузбасс» и т. д.

Зимний эстрадный театр в Ленинске-Кузнецком

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Кемеровское концертно-эстрадное бюро ведет строительство зимнего театра в Ленинске-Кузнецком. Кроме зрительного зала на 220 мест, этот театр будет иметь просторную фойе.

Строительные работы выполнены более чем наполовину.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Приносим свою сердечную благодарность организации и лицам, разделившим наше горе в связи со смертью Константина Николаевича Терентьева.

Мария Анисимовна и Валентина Терентьевы.

Ответственный редактор Е. З. РАЗУМОВ.

Областной театр музкомедии (клуб кохосхимзавода)

11 ноября новый спектакль, 12 ноября днем и вечером

Золотое вино

(Если сердце молодо)

Музыкальная комедия в 3 действиях, 5 картинах. Музыка О. Фельдман. Пьеса и стихи В. Крахт. Постановка режиссера А. А. Блекман.

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера, касса в 3 часа дня. Начало дневного спектакля 12 ч. 30 м. касса в 10 час. утра.

Заседание Совета Безопасности 8 ноября

НЬЮ-ЙОРК, 8 ноября. (ТАСС). Сегодня по просьбе представителей США собрался Совет Безопасности. Председатель Совета югославский представитель Бейлер объявил, что на поземке для стоит один вопрос, сформулированный как «Жалоба на агрессию против корейской республики».

Представитель Советского Союза Я. А. Малик заявил, что советская делегация хотела бы получить разъяснение, что будет обсуждаться под этим названием. Представитель Англии Джебб разъяснил, что Совету Безопасности предстоит обсудить специальный доклад Макаурта, который утверждает, что будто бы китайские «военные части» вступили в Корею и располагали для боевых действий против американских войск.

Взявший слово Я. А. Малик сказал, что Советский Союз возражает против обсуждения специального доклада Макаурта. Представитель СССР напомнил, что советская делегация неоднократно заявляла, что она не признает законность резолюции относительно Кореи, принятых Советом Безопасности, когда он собирался в несостоятельном составе.

Далее Малик напомнил о телеграмме А. А. Громико генеральному секретарю ООН от 29 июня, в которой говорилось, что Советский Союз не признает законных решений Совета Безопасности относительно Кореи, принятые в отсутствие двух постоянных членов — Советского Союза и Китайской народной республики. Малик указал, что после того, как Совет Безопасности принял новое решение 7 июля относительно создания так называемого «объединенного командования», которое находится в руках США, Громико снова послал телеграмму генеральному секретарю ООН с указанием, что резолюция является незаконной, так как она была принята в отсутствие двух постоянных членов — Советского Союза и Китая.

Малик заявил, что эта резолюция была принята лишь шестью голосами, поскольку сельской голос за нее был подан командованием, которое не имеет права участвовать в голосовании. Совершенно ясно, добавил Малик, что Советский Союз не признает незаконно созданное «объединенное командование» и не считает, что односторонние и тенденциозные доклады Макаурта, который представляет американские интересы, заслуживают обсуждения. Малик также указал, что, когда Китайское Народное правительство 27 сентября представило жалобу в Организацию Объединенных Наций относительно нарушения границ американскими вооруженными силами, США поспешили принять справедливое решение по этому вопросу для того, чтобы лишить стигмы Маккартура. Среди доблестных выдвинутых тогда американской делегацией, было утверждение о том, что информация, представленная Совету Безопасности, являлась «односторонней».

Таким образом, если США возражали против обсуждения китайской жалобы, на том основании, что она была основана на односторонней информации, то Совет Безопасности на том же основании должен в настоящее время отказаться от обсуждения доклада представителя американских интервенционистских сил в Корею. В заключение Малик заявил, что Совет Безопасности не должен соглашаться на обсуждение доклада генерала, который командует интервенционистскими силами США и другими войсками, завербованными под давлением. Кроме того, советская делегация считает, что доклад Макаурта вообще не заслуживает обсуждения, потому что он является тенденциозным и имеет своей целью прикрыть американскую интервенцию в Корею.

После этого Бейлер предложил «продолговать повестку дня и спросил, кто против ее принятия. Представитель Советского Союза голосовал против повестки, а Бейлер объявил, что повестка дня принята. Затем Бейлер в соответствии с предыдущим решением Совета Безопасности от 25 июня пригласил представителя Ли-сыньвановской клики занять место за столом Совета.

Малик взял слово к порядку дня и предложил, чтобы Совет Безопасности пригласил представителя Китайской народной республики принять участие в обсуждении разбираемого вопроса. Малик заявил, что, поскольку Совет Безопасности, несмотря на возражения Советского Союза, решил обсуждать доклад Макаурта, советская делегация, придерживаясь точки зрения, которую она уже изложила, — считает, что Совет не может обсуждать доклад Макаурта с его «обвинениями против Китая в отсутствие представителя Китайской народной республики».

Затем с речью, полной злобных выпадов против Советского Союза и Китайской народной республики, выступил представитель США Остин.

Я. А. Малик, указав, что делегация Советского Союза не намерена в настоящее время отвечать на клевету, развешиваемую на заседании Совета и вновь подняв вопрос о приглашении представителя Китайской народной республики на заседание Совета Безопасности, заявил, что делегация Китайской народной республики не считает, что Совет не может обсуждать доклад Макаурта с его «обвинениями против Китая в отсутствие представителя Китайской народной республики».

Джебб предложил «поправку», существо которой сводилось к тому, чтобы пригласить правительство Китайской народной республики лишь на обсуждение доклада Макаурта, а не на обсуждение корейского вопроса, как это предусматривало советское предложение.

Остин заявил, что представителю Китайской народной республики следует послать не приглашение, а «вызов».

Взявший затем слово Я. А. Малик заявил, что представитель США, видя, что игнорирует тот факт, что Совет Безопасности в данное время обсуждает вопрос о приглашении суверенного государства, которое управляет сотнями миллионов людей. Следовательно, выражение «вызвать» или «призвать» не подходит. Пора понять американскому представителю, что таким словам не место. Такие слова используют колонизаторы и империалисты, когда они отдают приказы своим рабам или васалам. США действительно рассматривают отношения между государствами как, в сущности, «вызовы» или «приказы». Правящие круги США возмнили себя руководителями всего мира с «приказом» отдавать приказы другим государствам всуе. Однако Совет Безопасности не обязан соглашаться с таким заявлением. Совет Безопасности должен использовать слово «приглашение». Малик добавил, что свободные народы не соглашаются с таким языком диктатора «гегемона» США. В заключение Малик заявил, что он не исключает возможности того, что во время предстоящего обсуждения вопроса представитель Китайского Народного правительства потребует от США объяснения их действий против Китая, выразившихся во вторжении на остров Тайвань и в других подобных агрессивных актах.

Совет Безопасности перешел к голосованию. За советское предложение голосовали 2 делегации, 3 делегации голосовали против и 6 — воздержались. Советский Союз и Югославия голосовали за предложение СССР, США, Куба и гоминданцев — против. Затем Малик предложил поправку к английскому предложению. Согласно этой поправке Малика, представитель правительства Китайской народной республики должен был пригласить к участию в обсуждении «вопроса, внесенного представителем США, — документ С 1884», а не в обсуждении специального доклада Макаурта. Советская поправка была отвергнута.

После этого Малик, выступая с объяснением мотива голосования, указал, что, как он уже заявил с самого начала, Советский Союз считает, что Совет Безопасности не может рассматривать этот вопрос без участия правительства Китайской народной республики. Поэтому он, Малик, будет голосовать за английский проект.

Совет Безопасности принял английское предложение восьмью голосами против двух (Куба и гоминданцев). Представитель Египта воздержался. Поскольку Остин предложил перейти к обсуждению доклада Макаурта немедленно, не дожидаясь прибытия китайского представителя, Я. А. Малик вновь подчеркнул, что Совет Безопасности не может начать обсуждение одностороннего заявления обвинителей Макаурта против Китайской народной республики без присутствия представителей этого правительства.

После краткого обсуждения вопросов, связанных с приглашением представителя Китайской народной республики, заседание Совета Безопасности было закрыто.

В свете задан, стоящих перед ООН, и исходя из интереса всеобщей безопасности, сказал Зарубин, делегация СССР считает необходимым предложить опровергнуть возможные угрозы миру, но и также споры, которые непосредственно угрозы миру не представляют, но могут вызвать такую угрозу в будущем.

Представитель СССР подверг детальной критике практические предложения делегации Югославии и убедительно показал, что эти предложения неприемлемы, так как на практике они окажутся не средством борьбы с агрессией, а будут помогать агрессорам.

Советский представитель подчеркнул, что Советское правительство, твердо и непоколебимо борясь с угрозой войны, за сохранение мира, всегда считало и считает, что против агрессии должны быть приняты немедленные и эффективные меры, которые с самого начала угрозы агрессии поставили бы жертву агрессии под коллективную защиту миролюбивых государств. А агрессора — переломом объединенных действий государств — членов ООН.

На заседаниях 7 и 8 ноября продолжалось обсуждение вопроса «Обязанности государств в случае начала военных действий».

ПЯТАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

На заседаниях Политического комитета 6, 7 и 8 ноября

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН продолжается обсуждение вопроса — «Обязанности государств в случае начала военных действий». Этот вопрос, как известно, поставлен югославской делегацией, которая представила по нему проект резолюции.

Делегация Советского Союза внесла свой проект резолюции по этому вопросу. В проекте содержится указание международным органам, которые могут быть призваны определить сторону, виновную в нападении, и дается определение агрессора, в основу которого положено определение, предложенное правительством СССР еще в 1933 году.

Представитель Советского Союза Зарубин обратил внимание комитета на то, что представленные делегацией Югославии документы содержат неправильное толкование шестой главы Устава ООН. В проекте резолюции и в объяснительном заявлении югославской делегации ошибочно утверждается, что Совет Безопасности никаким не имеет возможности принимать никаких мер до того, как уже возникла угроза миру и безопасности. В действительности Устав предусматривает право Совета Безопасности расследовать только споры, которые непосредственно могут вызвать угрозу миру, но и также споры, которые непосредственно угрозы миру не представляют, но могут вызвать такую угрозу в будущем.

Представитель СССР подверг детальной критике практические предложения делегации Югославии и убедительно показал, что эти предложения неприемлемы, так как на практике они окажутся не средством борьбы с агрессией, а будут помогать агрессорам.

Советский представитель подчеркнул, что Советское правительство, твердо и непоколебимо борясь с угрозой войны, за сохранение мира, всегда считало и считает, что против агрессии должны быть приняты немедленные и эффективные меры, которые с самого начала угрозы агрессии поставили бы жертву агрессии под коллективную защиту миролюбивых государств. А агрессора — переломом объединенных действий государств — членов ООН.

На заседаниях 7 и 8 ноября продолжалось обсуждение вопроса «Обязанности государств в случае начала военных действий».